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Úvodní slovo duch. Správce

Ad venio – když zadáme tento výraz, označující Advent, do vy-
hledávače, vysvětlí nám, že to znamená „příchod k“… Dalo by se 
říci nějaké napojení na něco důležitého, a nebo – něčeho důleži-
tého. Právě takto to pojala zřejmě jistá britská firma, která podle 
toho zvolila svůj název, neboť se zaměřuje na inženýrské sítě – zpří-
stupňuje to důležité. 

Můžeme i my se letos zaměřit na zpřístupnění toho důležitého 
– nikoliv nějakého předvánočního marastu. Stále prožíváme JU-
BILEJNÍ ROK NADĚJE a v této naději, že přichází náš Pán se 
zaměřme na zpřístupnění Jemu ve svém srdci a tím i v srdcích všech 
kolem nás. 

Takto prožitý Advent i následující dobu vánoční vám všem 
ze srdce vyprošuji a k tomu vám žehnám.
	 	 	 	 	 	 	 	 	

+P. Marek

Biřmování v Nezamyslicích

	 V sobotu 4. října 2025 se v kostele sv. Václava v Nezamysli-
cích konala slavnost udílení svátosti biřmování. Biřmování se v Ne-
zamyslicích udělovalo po 14letech. Slavnost byla vrcholem více než 
rok trvající přípravy, kterou úspěšně završilo 16 mladých lidí z růz-
ných farností prostějovského děkanátu, z toho 4 biřmovanci z ne-
zamyslické farnosti.

Klíčový Rok Přípravy 
Příprava biřmovanců, kterou inicioval dnes již bývalý kaplan 

prostějovské mládeže, otec Tomáš Strogan, začala v červnu 2024 
a probíhala až do října 2025. I přes jeho přeložení do farnosti Vel-
ký Ořechov otec Tomáš na biskupství domluvil, že přípravu, kte-
rou započal, i dokončí. Téměř každou neděli tak za biřmovanci 
dojížděl z Velkého Ořechova do Prostějova. Což je trasa dlouhá asi 
75 km. Otec Strogan kvůli přípravě tak týdně ujel 150 km. Vzhle-
dem k tomu, že příprava trvala přes 50 týdnů, otec Tomáš jen kvůli 
nám ujel asi 7500 km. 
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Příprava zahrnovala tři hlavní aspekty:
  • Katecheze: Pravidelná setkání sloužila k prohloubení znalos-

tí o víře, svátostech a křesťanské etice. Mezi diskutovaná témata 
patřily základy víry (člověk, stvoření, Bible), osoba Ježíše, svátosti 
(včetně biřmování, křtu, eucharistie a smíření) a Desatero Božích 
přikázání. Katecheze začínaly modlitbou a zpěvem a následně se 
diskutovalo o čtení ze mše svaté dané neděle.

  • Pastorační a Duchovní Aktivity: Biřmovanci se aktivně za-
pojili do života farnosti, zúčastnil se víkendové duchovní obnovy 
na Přístavu v Rajnochovicích 
a jednodenní obnovy ve Vel-
kém Ořechově. V rámci posi-
lování společenství také spo-
lečně chodili bruslit.

  • Osobní Reflexe: Před 
slavností psali biřmovanci 
dopis Mons. Antonínu Basle-
rovi, ve kterém se zamýšleli 
nad svým zapojením ve far-
nosti, volbou biblického ci-
tátu jako motta, a představili 
svého biřmovacího kmotra 
a patrona. Tento krok jim 
pomohl formulovat osobní 
vztah k víře a vědomě se roz-
hodnout pro život v církvi.

Slavnost Udílení Svátosti
Hlavním celebrantem 

biřmování byl Mons. Anto-
nín Basler, pomocný biskup olomoucké arcidiecéze. Spolu s ním 
koncelebrovali otec Tomáš Strogan, místní kněz Mgr. Marek Glac, 
bývalý nezamyslický farář otec Miroslav Hřib a jáhen Mgr. Jan 
Košárek.

Hodinu před obřadem se biskup Antonín Basler setkal s biřmo-
vanci na faře, kde jim osobně poděkoval za dopisy a povzbudil je.
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Liturgii hudebně doprovodila schola mladých z děkanátu Pro-
stějov. 

Kostel byl slavnostně vyzdoben do červené barvy, která je sym-
bolem Ducha svatého. Po obřadu biskup nově biřmované povzbu-
dil, aby se stali svědky víry ve světě a připomněl, že svátost není 
„absolutoriem katecheze“, ale začátkem aktivního křesťanského 
života.

Slavnost pak pokračovala neformálním setkáním v kulturním 
sále, kde biřmovanci a jejich rodiny připravili pohoštění. Tato část, 
o kterou otec Tomáš velmi stál, umožnila osobní setkání mladých 
s biskupem.

Natálie Cecílie Venhudová, Nezamyslice

Doporučujeme Já sní(m) – 

duchovní deník s biblickými ženami

Autorky: Marie Šumberová, Jana Šprtová 
Nakladatelství: Cesta, 2025
Dostala se mi do rukou zajímavá publikace, ale není to kniha, 

kterou si člověk jen tak přečte. Kniha je vlastně takový duchov-
ní deník. Nabízí 31 zastavení u biblických žen – od Evy, Marie, 
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Mirjam, Míkal, Ráchel až k těm méně známým, ale neméně důle-
žitým. 

Nabízí inspiraci pro prohloubení osob-
ního duchovního života.
Proč si tuto knihu pořídit?

  • Prohloubení víry: Každé zastavení 
spojuje biblický příběh s   praktickými 
podněty pro modlitbu a zamyšlení.

  • Osobní zrání: Kniha vede k přemýš-
lení o vlastním vztahu k Bohu, odvaze 
a  síle. Je skvělá pro všechny, kdo chtějí 
svou víru prožívat zrale a aktivně.

  • Každodenní společník: Formát dení-
ku s prostorem pro vaše zápisky usnadňu-
je pravidelné setkávání s Božím slovem.

Knihu doporučuji především ženám a dívkám. Díky specifické-
mu zaměření na ženské biblické postavy nabízí jedinečnou mož-
nost identifikace a inspirace skrze jejich příběhy a zkušenosti. Té-
mata jako odvaha, mateřství, služba a vztahy zde rezonují silněji 
s ženským duchovním prožíváním.

Michaela Venhudová, Nezamyslice

Návštěva baziliky svatého Marka

Během letního výletu do italských Benátek jsem se ocitl ve měs-
tě, které vypadá, jako by vypadlo z pohádky. Kanály místo ulic, 
mosty spojující úzké uličky a domy, jejichž fasády se zrcadlí ve 
vodě – všechno působí trochu neskutečně, jako by člověk vstoupil 
do jiného světa. Gondoly plují tiše kanály a malé lodě se míhají 
mezi domy, zatímco každé náměstí nabízí malebný pohled.

V srdci města se rozprostírá náměstí svatého Marka, a právě zde 
stojí i bazilika Svatého Marka. Zvenku zaujmou zlaté mozaiky, 
věže a oblouky, které se třpytí na slunci a dávají tušit, že uvnitř 
čeká něco výjimečného.

Uvnitř baziliky okamžitě upoutají mozaiky a malby na klenbách 
a stropech. Jsou pokryté zlatem – tisíce drobných skleněných tessel 
vložených do zlatého pozadí, takže když dopadá světlo, celý pro-
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stor se rozzáří. Scény zobrazují biblické příběhy, život Krista, výje-
vy ze Starého i Nového zákona a také scény ze života svatého Mar-
ka, například přenesení jeho těla do Benátek. Nad hlavním oltářem 
trůní Pala d’Oro, bohatě zdobený zlatý oltář s drahými kameny 
a barevnými malbami. Tyto malby, zhotovené tradiční technikou, 
dávají oltáři živé barvy a třpyt, který dodává místu další vrstvu úcty 
a historie.

Bazilika je také místem, kde jsou podle tradice uloženy ostatky 
svatého Marka evangelisty, patrona města. Jeho symbol – okřídle-
ný lev – je patrný všude kolem, od vlajek přes sochy až po detaily 
interiéru, a připomíná, že město stojí nejen na vodě, ale i na víře.

I během krátké návštěvy je jasné, že bazilika není jen historická 
památka. Je to místo, kde se setkávají víra, umění a historie, a kde 
i uprostřed davu lze najít chvíli klidu a rozjímání. Kromě samotné 
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baziliky stojí za zmínku i celé náměstí a okolní stavby – Dóžecí 
palác a zvonice svatého Marka.

Návštěva italských Benátek tak nebyla jen cestou za památkami, 
ale i příležitostí prohlédnout si město, kde každá ulice a každý ka-
nál působí trochu kouzelně, a připomenout si, že i v běžném životě 
lze najít místa, kde se člověk může ztišit a poděkovat.

Pavel Vrtal, Dobromilice

Sv. Hostýn

Byť máme zimní období, které výletům moc nepřeje, dovolte mi 
věnovat následující řádky vzpomínce na neplánový výlet na sv. Hos-
týn, který jsme s rodinou podnikli první školní den odpoledne. Ten 
den bývá ještě takový „poloprázdninový“ a já si řekl, že bychom se 
tam mohli vydat a poděkovat tak za všechny dary, kterým se nám 
dostalo, a zároveň si vyprosit boží ochranu pro následující školní 
rok. Nebyl jsem zde už strašně dlouho a v mysli se mi vracely hlav-
ně vzpomínky na výlety nás děcek z Tištína a Koválovic pod vede-
ním paní profesorky Jarmily Jánské. A cesty zpátky vlakem, kdy 
jsme si zpívali moderní duchovní písničky při doprovodu kytary 
jako Pojď ke mně blíž nebo Luadoto sii. Ty texty si kupodivu ještě 
doslova pamatuji. Už je to více než 30 let…

Myslím si, že naše rodina si i tentokrát odnesla nezapomenutel-
ný zážitek, kdy jsme panu duchovnímu, kterého jsme mylně po-
važovali podle velmi civilního oděvu za pana kostelníka, pomohli 
skládat v  bazilice židle a ten nám pak požehnal školní aktovku. 
Úplně nevěděl, jaký liturgický text použít, nakonec vybral z kníž-
ky, která byla minimálně 50 let stará, ten k požehnání pracovních 
pomůcek – protože pro staršího syna, který začal chodit do 1. třídy, 
teď přece bude prací škola. 

Toto místo má obrovskou duchovní sílu a řadí se mezi nejvý-
znamnější poutní místa na Moravě. Vztahuje se k němu následující 
pověst. Podle ní se zde ve 13. století (1241) ukrývali lidé při velkém 
nájezdu  Tatarů. Trpěli však nedostatkem vody, proto se modlili 
k Panně Marii. Na její přímluvu zde vytryskl pramen a mohutná 
bouře donutila Tatary k ústupu. 
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Nejznámější je samozřejmě bazilika Nanebevzetí Panny Ma-
rie. Ale v  hostýnském komplexu je několik kaplí včetně vodní 
kaple z roku 1700 se zázračným pramenem, „stará“ křížová cesta 
i dechberoucí „nová“ křížová cesta Dušana Jurkoviče stylu valaš-
ské lidové architektury či rozhledna s kaplí sv. Kříže, která stojí na 
nejvyšším místě vrcholu Hostýna. Na spojnici mezi oběma vrcholy 
se nachází hřbitůvek jezuitských mnichů a pomník  skautů, kteří 
zahynuli ve vězení za dob totality. Hostýn je také jedním z význam-
ných bodů Cyrilometodějské poutní stezky. 

Tak třeba, až budete plánovat na jaře nějaký výlet, vyrazte 
na Svatý Hostýn. Anebo třeba už za pár dnů na tradiční pouť, která 
se koná v noci ze Silvestra na Nový rok?

František Kubeš, Tištín

Mdp víkendovka v Bagně

14.-17. listopadu jsme společně s Mládeží děkanátu Prostějov vy-
razili na víkendovku do polské vesničky Bagno. Ubytovaní jsme 
byli v krásných prostorách bývalého zámku, nyní noviciátu salva-
toriánů. V rámci zajímavého programu jsme poznali nejen blízké 
okolí, ale také město Wrocław nebo třeba kostel a klášter v Trzebni-
ci. Mimo to jsme spolu také prožili krásné chvíle ve společné mod-
litbě a slavení mše svaté. Všichni jsme si během těchto pár dní užili 
spoustu zábavy a navázali nová přátelství.

Veronika Burgetová, Nezamyslice
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Plnoleté varhany

V našem kostele se během let 
vystřídaly už troje varhany. Ty 
současné, požehnané 16. prosin-
ce 2007, letos slaví plnoletost. 

První stály od roku 1867 
do  roku 1974. Druhé, přivezené 
z kroměřížské konzervatoře, byly 
starší varhany postavené bratry 
Riegrovými v Krnově. Když se je-
jich stav natolik zhoršil, že odha-
dovaná oprava by stála téměř tři 
čtvrtě milionu korun, rozhodli se 
farníci uspořádat sbírky na stav-
bu nového nástroje.

Výroba byla svěřena firmě Var-
fi. Na stavbě se podíleli hlavní 
varhanáři Vítězslav Slavík a Josef Keclík. Cena varhan dosáhla 2,5 
milionu korun. Kolaudace proběhla 1. prosince 2007 a o dva týdny 
později, 16. prosince, byly varhany slavnostně požehnány Mgr. Jo-
sefem Hrdličkou. Od té doby svým zvukem doprovázejí liturgii 
v našem kostele.

Při pohledu na kůr upoutá 
prospekt o šířce 270 cm a výšce 
492 cm, vyrobený z dubového 
dřeva v odstínu kaštanové hnědi. 
Do pěti polí je zde rozděleno 1124 
píšťal – většina z cínovo-olověné 
směsi, některé však také z boro-
vého, smrkového či dubového 
dřeva. Prospektové píšťaly jsou 
speciálně leštěné.

Hrací stůl je mechanický, 
umístěný uprostřed kůru smě-
rem k oltáři. Varhaník udržuje 
kontakt s knězem pomocí malé 
elektronické obrazovky. Nástroj 
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je dvoumanuálový, s  rozsahem C–g³. Bílé klávesy jsou vyrobeny 
z habru, černé půltóny z ebenu. Nad klaviaturou je dubový notový 
pult, pedály mají rozsah C–f¹. Součástí vybavení je i dubová výš-
kově nastavitelná lavice. Po obou stranách manuálu jsou umístěna 
dřevěná táhla – rejstříky.

Naše varhany slouží především k doprovodu liturgie, ale jejich 
význam přesahuje i tento rámec. V létě byly například nahrány jed-
notlivé tóny píšťal a tyto zvuky budou využity v digitálních varha-
nách, které pro muzeum v Prostějově vyrábí pan Martin Vopálecký.

Natálie Venhudová, Nezamyslice

Ticho

Ve ztemnělém kostele
U oltáře nesměle 
Stojí malé dítě...
Kouká trochu nejistě 
Na kříž s Pánem na místě 
Plném šedých stínů!

Hledá snad útočiště 
Nebo jenom zvědavě 
Nepatrně tápavě 
Objevuje Boží svět?

Nechce se vracet zpět 
Do života hluku
Proto šeptá svých pár vět
Za varhanního zvuku.

Bohuslava Novotná, Nezamyslice 
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Křížovka a pár hádanek 

pro chytré hlavičky

  1. Jiný název pro pletýnku.
  2. Co leží pod stromečkem, a děti mají z toho radost?
  3. Doplňte název koledy: Tichá…
  4. Sladké pochutiny, co mají všichni rádi.
  5. Co si lidé někdy vyrábějí o Adventu?
  6. Kdo nosí dárky

Hádanky:
  1. Vyskytuji se v jednom ročním období, když jsi venku, celého 

tě obléknu, a když přijdeš domů, hned z tebe slezu. 
  2. Jsem chlouba vánočního stromu, moje místo je vždy vyvýše-

né. Když světýlka na stromečku zapneš, svítím jasně.
  3. Ve zpěvníkách mě najdete, o Vánocích si mě zpíváte. 

 Liliana Venhudová, Nezamyslice

1.

2.

3.

4.

5.

6.

Řešení na str. 16
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Putování do Říma

V únoru jsem se zúčastnila s farností Luhačovice poutě do Říma 
ke Svatým branám. Během poutě jsme navštívili známá místa Ko-
loseum, Forum Romanum, Španělské schody, Fontánu di Trevi…

Hluboký okamžik byl pro mě slavnostní průvod poutní cestou 
s křížem od Andělského hradu k bazilice sv. Petra – se zpěvem, 
modlitbami i v tichu, prošli jsme Svatou branou, pomodlili jsme se 
u hrobu sv. Petra. Účastnili jsme se mše sv. v podzemní kapli Sva-
topetrské baziliky. Večer jsme se na Svatopetrském náměstí modlili 
růženec za nemocného papeže Františka. S vnitřím pohnutím jsme 
procházeli Svatými branami. P. Slawomir Sulowski (náš průvodce) 
poutavě vyprávěl o památkách, přidával i duchovní rozměr jednot-
livých míst. Krásné vzpomínky nám zůstanou v srdci.

Velké poděkování patří P. Janu Stonovi i organizátorům poutě.
 

	 	 	 M. Svozilková, Dobromilice
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Od 3.do 7. srpna 2025 jsme prožili pouť v Římě, využili jsme 
letu z Brna. Jako každý rok po vlastní ose. Jelo nás sedm poutní-
ků z Dobromilic. Hlavním cílem bylo projít Svaté brány, prohléd-
nout si nejznámější památky, spolu se modlit, zpívat a obětovat 
za ty, co zůstali doma, a nebo na ně mysleli v srdci. Božím řízením 
jsme prošli bez čekání všemi Svatými branami, prožili každý den 
mši svatou. Stihli jsme prohlídku kopule v bazilice sv.Petra, vyjít 
po kolenou Svaté schody, projít Koloseum, vidět Fontánu di Tre-
vi a poslední den nechybělo koupání v moři. Unavení, ale šťastní 
poutníci naděje se vracíme domů. Ať nám všem vydrží poutní elán 
i v příštím roce. 

Vděční poutníci z Dobromilic 
Marie, Bohumil, Ivana, Michal, Rosťa, Zdena a Milan
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Andělé, poslové Boží

V adventní době se ve čteních časěji objevuje postava anděla. 
Dokážeš správně určit komu se ukázal a najít jakou zprávu měli 
předat? (vybarvi obálku se jménem, ke komu byli andělé poslaní)

Jak se jmenoval archanděl, který přišel k Panně Marii?

Panna Maria

Lk 1,26-38

Lk 1,11-20

Lk 1,41-45

sv. Josef

Zachariáš

Pastýři 
v Betlémě

Lk 2,8-15

Mt 2,9-2,12
Lk 2,27

Mt 2,13-20

MudrciSimeon

Alžběta

Do volného místa můžeš  nakreslit  
pěkného anděla.
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Pořad bohoslužeb ve farnostech

Nezamyslice, Dobromilice a Tištín
od 21. 12. 2025 do 4. 1. 2026 

ČTVRTÁ ADVENTNÍ NEDĚLE 21. 12. 2025
Tištín 8:00
Nezamyslice 9:30
Dobromilice 11:00

STŘEDA 24. 12. 2025
Nezamyslice 16:30
Dobromilice 21:00

PONDĚLÍ 22. 12. 2025
Nezamyslice 7:15 - roráty

SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ - ČTVRTEK 25. 12. 2025
Koválovice 8:00
Nezamyslice 9:30
Dobromilice 11:00

SVÁTEK SV. RODINY - NEDĚLE 28. 12. 2025
Tištín 8:00
Nezamyslice 9:30
Dobromilice 11:00

SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA - PÁTEK 26. 12. 2025
Tištín 9:00
Dřevnovice 10:30

STŘEDA 31. 12. 2025
Mořice 17:00
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http://farnost.nezamyslice.cz/ a na webu prostějovského děkanátu: https://dpv.cz/. 
Grafická úprava Hana Burgetová. Jazyková korektura Adéla Palatová. Příspěvky do dalšího 
čísla můžete posílat na e-mail: rosa@burgnet.cz

PONDĚLÍ 29. 12. 2025
Dobromilice - adorační den 9:00-14:00

STŘEDA 31. 12. 2025
Nezamyslice - adorace - 23:30

PÁTEK 26. 12. 2025
Tištín - zpívání u jesliček - od 16:00 (v kostele)

2. NEDĚLE PO NAROZENÍ PÁNĚ 4. 1. 2026
Koválovice 8:00
Nezamyslice 9:30
Dobromilice 11:00

SOBOTA 3. 1. 2026
Tištín 17:00

SLAVNOST MATKY BOŽÍ, PANNY MARIE - ČTVRTEK 1. 1. 2026
Koválovice 8:00
Nezamyslice 9:30
Dobromilice 11:00

Řešení k hádankám na str. 11
Křížovka: 1. Vánočka 2. Dárky 3. Noc 4. Cukroví 5. Věnec 6. Ježíšek
Hádanky: 1. sníh 2. hvězda 3. koledy


